
VII. évfolyam. Maros-Vásárhely, 1904. deczembcr 8 csütörtök.278. szám.

Előfizetési díj postai szét- 
küldéssel:

Egész óvro ... 12 kor. 
Kél óvro .... 6 „
Nogyedóvro . . 8 „ —
egy hóra ... 1 „ 3)

4fc-
Egyes szám . . 2 fill.'i*.

->N
Szorkosztósóg tolofonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 101. HOLI i’í ÜAl NAPfi L A.í\

»Kiadja a m.-vásárhe!yl füg 
ós 48-as párt támogatásává 
.SZÉKELYSÉG" lapkiadó­

vállalat.

Szerkesztőség Eötór 7. sz. 
hová a lap szollomi rószót 
érintő küzlomónyok kül­

dendők.

Kiadóhivatal Fötór 7, szám

Miniszterelnök, mint kortes.
Ila Sándor János államtitkár ur el­

jön a szabadelvüpárt meghívására Ma­
rosvásárhelyre, ezt értjük. Sándor Já­
nos államtitkár ur Marosvásárhely vá­
ros egyik kerületében képviselőjelölt. 
Úgy tudjuk legalább, a szabadelvü­
párt őt óhajtja, ő a jelöltséget vissza 
nem utasítja: tehát ha megjelenik vá­
rosunkban és elmondja az ő vélemé­
nyét a helyzetről, eliez teljes jogosult­
sága van, ezért senki őt meg nem 
szólhatja. Ha a marosvásárhelyi sza­
badelvű uraknak tetszik a hazaáruló 
politika, ha ez urak kedvöket lelik 
abban és helyeslik a politikai csí­
nyeket, a melyek nem csak politikai, 
de még társadalmi tisztesség szem­
pontjából is kifogás alá esnek: ám 
legyen, kinek-kinek gusztussá szerint. 
Szoiuorkodni, elmélkedni lehet az ilyen 
tüneteken, de tenni ellene nem. Sőt 
még csodálkozni sem fog azon, a ki 
a marosvásárhelyi szabadelvű urakat 
ismeri, mert ezek az urak mindig a 
hatalom árnyékában fognak pihenni, 
ami utalják őket érdekeik, kielégítet­
len ambícióik és csökönyös gondolko­
zás módjuk. „Ein kormány muss in­
mer sein!“ egy kormánynak mindig 
kell lenni. Így mondogatta a néhai 
Fiuger bácsi, ha azt kérdezték tőle, 
hogy mit fog csinálni, ha megbukik a 
kormány ?

Hát ezeknek az uraknak is ez a 
jelszavuk, hivei ők az egyszer s min­
denkori kormánynak, legyen annak 
feje akár Lobkovie herceg, akár 
Makkal Zsigmond.

Nem találunk tehát semmi feltűnőt 
abban, ha ezek közt az emberek közt 
Sándor János uram megjelenik és el 
mondja az ő mézédes hangján, hogy 
nem csak mi konok obstruktorok va­
gyunk sötét lelkű, agyonbunkózni, az 
országházból kilökni való emberek, a 
kik holmi értéktelen nemzeti követel­
mények teljesítéséért, megakadályoztuk 
másféléven át a katona sorozást, s 
ezzel annyi but okoztunk a Magyar- 
országot annyira szerető Rájxkrixmi- 
niszteriumnak, a legfőbb hadvezető­
ségnek ; — oh nem csak mi vagyunk 
gonoszok, hanem még Darányi Ignác 
a volt föídmivelésiigyi miniszter is, a

ki épen nem találta helyesnek, hogy 
Tisza sógor az obstrukcióval egyetem­
ben, a magyar alkotmány biztosítékait 
is agyonüsse. Gonosz és bosszúból cse­
lekvő embernek fogja mondani Széli 
Kálmánt is, persze teljesen feledve, 
hogy Széli Kálmán és Darányi Ignác 
voltak azok, a kik Sándor Jánoskát 
egy kis vármegyécske főispán! szé­
kéből kiemelve, a székely kormánybiz­
tosság által lépcsőt tettek elébe, hogy 
igy felebb haladhasson. A hálátlanság 
a közpályákon való emelkedésnek 
közéletünkben ma már cp oly kevéssé 
szokatlan módja, mint a kis hirdeté­
sek utján való házasság. Sándor Já­
noska különben is teljes életében kis hir­
detések utján emelkedett.

Hogy Sándor János ur szereplőé­
nek Bürger és Kabdehó urak és tisz­
telt társaik tapsolni fognak, különbből 
még, mint a Sándor Pál ur szereplé­
sének, azon ki az ördög csodálkozna 1

tatja legfőképen az, hogy abba a tei embe, 
I a hol gróf Tisza István fellépte meg- 
. esik, függetlenségi polgárt be sem 
I bocsátanak, névre szóló belépti jegyek- 
j kel lehet oda csak bejutni, a mely 
j belépti jegyek árát nem tudjuk, csak 

azt tudjuk, hogy a ruhatárban az al­
kotmányos hazafi érzést és a magyar 
önérzetet le kell vetni s beadni meg­
őrzés végett.

Annak a publikumnak, a melyik 
ott lesz, nem fog kelleni kapacitáció 
az meg van már előre nyerve a mi­
niszterelnök szándokainak, az megadja 
neki a felhatalmazást, akár amr> bizo­
nyos Tisza-féle golyó és akasztófa 
használatára is. Persze csak addig 
tart e tűz, a mig gróf Tisza István 
miniszterelnök. Máskép nincs vásár.

Nem hisszük tehát mi el, hogy 
Tisza István gróf azért jönne el váro­
sunkba, hogy e kis vidéki városban

. ---------------  , három négy száz hallgató előtt ismé-
Hiszen ez a sajátságuk, ez az ő ké- telje azt, a mit az ország fővárosában 
külésre kiválóan hajlandó vérükben : is elmondott nagy uraknak zsibárusok- 
lan. Sőt meg abban sem volna semmi i nak és válogatott zsákhordóknak. Nyom- 
kiilönös, ha Sándor János urat emez ; tatásban is kapták az elmondott és el- 
utjában kiváló szónoklatával támogatni j mondandó beszédeket, a mely millió 
elkíséri az ő szerető sógora, gróf , példányban megjelent nyomdatermék
Tisza István, persze ha ez a gróf 
Tisza István, az igaz, hogy ez ország, 
roppant szerencsétlenségére nem volna 
véletlenül Magyarország miniszterel­
nöke.

Mi nem hisszük, hogy gróf Tisza 
István azért jön Marosvásárhelyre, hogy 
a maga igazságtalan ügyének, a maga 
alkotmánytipró szándékainak e város 
függetlenségi polgárságát megnyerje. 
Meg vagyunk győződve, hogy dr. Ber- 
nády György polgármester ur felvi­
lágosította gróf Tisza István minisz­
terelnök urat, hogy ez a polgárság 
mily rettentő ellenszenvvel viseltetik a 
Tisza név iránt. Hiszen ezt a polgár- 
mester ur igen jól tudja abból az idő­
ből, a mikor még, mint Bernády 
Gyuri, ő volt a függetlenségi párt ve­
zetője e városon, s ő maga is segített 
ezt az ellenszenvet mélyen meggyöke­
reztetni a polgárság kebelében.

Nagyon bajos dolog volna tehát 
gróf Tisza Istvánnak épen egy ilyen 
ügyhöz ennek a polgárságnak helyes­

költségei a báró Guttmann féle pénzek­
ből fedeztettek, mivelhogy a nemes gtóf 
az ilyenekre sajátjából egy krajcárt 
sem áldoz. Ez neki öröklött szo­
kása.

Azt hisszük, hogy a miniszterelnök 
egyszerűen az ő sógorának tesz szíves­
séget, a midőn mint kortes kiséri el 
Sándor Jánost erre az útjára, erre 
a gyűlésre, a hol közeledvén a válasz­
tások Sándor urat ki is fogják kiáltani 
a sógor ajánlatára képviselő jelöltnek. 
Persze ez az ajánlat nagy sulylyal esik 
a serpenyőbe.

A dolog szokatlan ugyan, hogy a 
képviselő jelöléseknél a miniszterelnök 
jelen legyen, hogy kortes szolgálatokat 
tegyen, de hát utóvégre mért ne lehetne 
meg ez is!

Maros-Vásárhely függetlenségi érzésű 
polgárságát nem érdekelheti a minisz­
terelnök korteskedése. Furcsa és szo­
katlan a dolog mindenesetre, de va­
lami jelentősége a polgárság érzelmeire 
nem lehet. Epen azért hisszük, hogy

Bútor nagy raktár.
lését megnyerni. De hát, hogy nem ; a polgárság gróf Tisza István ide- 

I azért jön gróf 1 isza István ide, mu- jövetelével szemben teljesen közö-

Miutún a bútorok saját műhelyemben (Arany Jáuos-utca 18.) készülne’", képes 
jóval olcsóbb árért, mint bárki is

Kinek olcsó, tartós és szép bútorokra szükége van, 
saját érdekében látogassa meg bútor nagy raktáro­
mat, hol álilandóan raktáron tartok midenfóle szoba 
berendezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig, 

vagyok a n. t. közönséget finom, szilárd bútorokkal, 
ellátni.■ ■ jwvni vivauuu aim, imm uuvKi is Giuillli. — ■■ ................. -- ■■■■ —

úgyszintén mindenfélo kárpitos munka nagy szakértelemmel s kiváló Ízléssel készül, a miről tessék személyesen meggyőződni. 
Szives pártfogását kérve kiváló tisztelettel Rítta Ferenc, buiomiktára Szentgyörgy-utca, Meder szálloda mellett. 359,
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nyösen fog viselkedni, mintha itt se 
lenne. A dolog a szabadelvllpárt Ugye, 
végezzék a mint akarják. Mi meg semmi 
tudomást ne vegyünk az egész dolog­
ról Jöhet-mehet. Annál inkább sajnál­
nék és megengedhetetlennek is tar­
tanok, hogy az a bizonyos ellenszenv 
éretlen kihágásokban nyilatkozna meg. 
Meg kell akadályozni minden ily dol­
got a polgárságnak magának. Legjob­
ban demonstrálhatunk a gróf Tisza 
István üzelinei ellen, ha megjelenését 
teljes közönnyel fogadjuk, mivelhogy 
egész itt létének nincs is nagyobb jelen­
tősége, mint egy közönséges szívesség 
tétel a sógor urnák. Ezzel pedig ne­
künk a függetlenségi polgároknak 
igazán semmi közünk.

B. J.

Bandérium Tiszának.
Vasárnap, f. hó 4-én, este a főispán, főka­

pitány s még tán más is volt jelen, zárt 
ajtók mellett, titkos megbeszélést tartottak, 
hogy miképen lehessen hatalmas uruk, Tisza 
István vasárnapi lerándulását fényessé 
tenni s hogy mik legyenek azok az óvsze­
rek, melyek segítségével a hatalmas ur si­
kerei biztossá legyenek téve.

Megbeszélésük alkalmával szó esett arról, 
hogy mennyire örvendene őkegyelmessége, 
hogy ha egy, a népből alakított bandérium 
fogadná őt.

Nehézség merült fel azonban, mert tud­
ták, hogy bandériumot alakítani önkéntes 
jelentkezőkből nem tudhatnak. De hát tud­
ják ők a módját, megtanulták nagy meste­
rünktől, Tiszától, hogy melyek azon eszkö­
zök, miknek segítségével mindent lehet 
kapui . . . Pénz, pénz, pénz ! az pedig van 
elég.

No igen. Hát elhatni ózták, hogy pénzzel 
fognak paraszt embereket fogadni a vidék­
ről, azokat felöltöztetik, lóra ültetik s ki­
vezényelik, hogy megmutassák uruknak, 
mennyire hü szolgák, mennyire, megtudják 
szolgálni azokat a kitüntetéseket, méltósá­
gokat, melyeket áhítattal várnak s melyért 
oly szolgalelktien hídnak megalázkodni.

Hogyha a főispán ur, a közjegyző ur s a 
többi jó hazafiaknak tetszik lehozni a mi­
niszterelnök urat, vagy hogy a miniszter- 
elnök annyira szereti városunkat, s látni 
akarja, ehez semmi közünk, azonban aho', 
hogy Marosvásárhelyt akarja felhasználni 
arra, hogy törvénytelen eljárásaihoz, annak 
megerősítéséhez kezet nyújtson, ahoz már 
igen is van szavunk.

Hiszen Marosvásárhely polgársága meg­
mutatta már a rég múltban, megmutatta a 
közelmúltban is, hogy hazájának igaz fia 
egytől-egyig. hogy a szolgaságnak nein en­
ged tért s meg fogja mutatni akkor is, mi­
dőn egy nehány elvakult nagy ur arra 
akarja fölhasználni, hogy egy törvényte­
lenségben határt nem ismerő szabadsáv 
áruló, osztrák lelkű miniszterelnök dicsői“ 
léséhez hozzájáruljon.

Nem urak! Önök megtehetik azt, hogy 
pénzen bandériumot fogadnak, megtehetik

azt, hogy földig hajoljanak a szabadság 
tipró előtt, azonban azt nem fogja engedni 
Maros-Vásárhely polgársága, hogy meg- 
becstelonitsék, hogy rámondhassák, hogy a 
székely főváros polgársága volt a legelső 
Magyarországon, mely megtagadva saját 
magát, megvetve apái emlékét, félre téve 
a hagyományokat, szolgalelktien hajlana meg 
a bocsi politika bérence előtt.

Nem! Ezt nem fogja tenni s méltóság­
teljesen emeli föl tiltakozó kezét s meg­
mutatja az utat visszafelé.

Színház.
I Henry Bernstein és Pierre V é b e r 
! „Kis pajtas“-a, mely tegnap este került 
! előadásra, alapjában véve nem egyéb, mint 
i egy igen szentimentális darab; modernség 
j csakis egy nehány lulvastag mondatában 
i és a drámai csomó tuldivatos kibogozásában 
I található. A címszerepet Radnai Zsuzska 
; játszta diszkréten, bájosén és sok-sok ben- 

sőséggel; helyij ei közzel oly bravúrosan, 
hogy szinte elfelejtettük, miszerint vidéki 
színészet az, a mit élvezünk. A második 

I felvonásbeli esküjét oly igaz, mély érzelem­
mel mondta el, hogy szinte bámulatba pj- 

. tette a közönséget. Kitűnő színésznőnek 
I bizonyult Hervay Erzsi (Adams Florie)is: 
i »éhez szerepét egyöntetűen kedvesen játszta 

meg mesterileg és kiváló beszélő tehetséget 
árult el. Gulyás (Chantalard) is jó volt, 

I mint rendesen Nagy Sándor és Sző regit 
Gyula is. A tökéletes előadáshoz csak egy 
kellett volna még: a gyosabb tempó; 

j francia vígjáték csak igy hat!
I (dr. k. o.)

H i R K K.
Maros-Vásárhely, lno t. december 7.

— Megnyílt a jégpálya. Leng a 
zászló, csörög már a korcsolya. Fiuk, lá­
nyok megnyílt a szép jégpálya. Pumpoljuk 
meg a szülénket mindennap. Szűk .esztendő ; 
de reánk az nem hathat I
Fussunk vígan, bóg«uezzünk a jégen,
Ne csináljunk egyebet sem a télen 1 
Orra esés, felfordulás meg nem árt,
Csak ki esett, megszégyenli jól magát. 
Összefogva párossával, titokban,
Úszunk jégen, szivünk boldogságában. 
Szemes mamánk soha észre nem veszi, 
Hogy a lányát a fitt mórt vezeti! ?
No de sebaj nem hagylak el jégpálya,
Mig el nem jön Aprodité pártája 1 
Kérvényezzük az unalmas iskolát,
Hogy délután zárja be a kapuját!
Vígan szól a rezes banda, tüzesit.
Azt a pályát nem hagyom a mindenül 
Rajta tehát ne hagyjuk a zászlónkat, 
Vágjuk össze acélunkkal pályánkat 1! I

— Lapunk legközelebbi száma 
a közbeeső ünnep miatt pénte­
ken délután a rendes időben 
jelenik meg.

— Működik a higgadtság.
Az ember nem értheti, hogy ha Tisza 
István az „igazság“ és az igaz hazafi, 
miért kell érette olyan nagy csendes­
ség! akciót kifejteni! Erre bizonyosan 
nem tudna felelni még Agyagási Ká­
roly dr. sem, a ki nagyban buzgólko- 
dik egy felhívási Ívvel, hogy aláíráso­
kat szerezzen arra nézve, hogy váro­
sunk polgársága mondja ki, hogy 
Tiszát pártkülönbség nélkül csendesen 
fogadják. Ne te ne! Ívekkel akarják 
az extázisba jövő lélek heves nyilvá- 
nulásait lecsendesiteni. Most miért eresz­
kednek le annyira a polgársághoz, 
hogy szóba állnak velük ? Igazán ne­
vetséges egy ilyen mameluk tábor eről­
tetett és hiába való erőlködése.

— A megrepedt „Erdély“ 
Szálló. Meg kell írni gyónna Tisza 
Istvánnak, hogy ide ne jöjjön, mert 
az „Erdély" szálló emeleti fala a teg­
nap este, a hová Tisza száll, már be­
jelentette tiltakozását a törvénysértő 
ur ellen : megrepedt tisztességesen!! 
Mi nagyon féltjük Tiszának semmire- 
való életét s azért figyelmeztetjük a 
hajlongó dervisek és lakájok vásárhelyi 
képviselőit, hogy vigyázzanak, mert 
ha más kő nem is, de az „Erdély“ 
szálló haragtól piros téglái úgy rá­
zúdulnak Pista urra, hogy nem lesz 
aztán senki kir. tanácsos. Pipikék 
vigyázzatok a papa egészségére !! 
Hej az Ugronok szelleme, még a fa­
lakból is rádörög Tiszára! Bár esze 
lenne annak a falnak!!

— Esküdtszék! tárgyalás. A
tegnap d. u folytattutotí a Szenner —- 
Berzencei — dr. Szász Károly — Kovács 
Elek félő tárgyalás. Három órakor az elnök 
megnyitván a tárgyalást, a d. e. folyamán 
hivatkozott Farkas Albert, Erősdy Sándor, 
Orbán Balázs ós Csernátoni Alajos, tanuk 
kihallgatására került a sor. Felolvastatott 
ezután a „Székelység* múlt és ez évi ne­
hány szánta, melylyel dr. Szász védője iga­
zolni akarta azt, hogy hasonló hangot hasz­
nált ezen lap is. Ez a bizonyítás nem sike­
rült. A bizonyító eljárás ezzel befejeztetvón, 
a kérdések feltevésére került a sor. Össze­
sen 9 fókérdós lett feltéve. Egy ezek kö­
zül Kovács Elekre 1 esett. A kérdések vala­
mennyien a B. T. 2261 § ban irt s a 259 
§ szerint közzétett becsületsértés vétségére 
vonatkoztak. Esküdtek visszavonulván. 4 
kérdésre igennel feleltek, a 4 kérdés kö­
zül 2 a Szenner, 2 pedig a Berzencey sé­
relmére elkövetett becsületsértésre vonat­
kozik. Kovács Elekre felmentő verdiktet 
hoztak az esküdtek. A verdiktek alapján a 
bíróság elítélte dr. Szász Károlyt 400 kor. 
fő, 100 kor. mellékbüntetésre. Kötelezte 
a bűnügyi költségek hordozására. Kőtelezto- 
tott továbbá, hogy a hozott. Ítéletet jog.
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keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva,
meglepően gyors és nagyszert sikerrel pótolja otthon bármely évszak­
ban a Karlsbad! és Alarlenbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokb an, úgy 
szín tén elkövéredés, szivelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sár- 
g aság, máj és lőpdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynél stb.

...........„„ Az -Igmándif hatásosságában egyéb keserít vagy hashajtó ásványvizek
ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Maros-Vásárhelyen : fogyasztási 

Fi szétküldés a forrástulajdonos: Bchmídtbauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban, 
g cO f, — Az egyedüli természetes keserüvlz, amely kis üvegben Is kapható. a7u. i-g#
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erőre emelkedés után a „Székely Lapok“-ban 
saját költségén tegye közzé, az Ítéletben 
főmagánvád ók megnyugodtak. Dr. Szász 
védője semmisógi panaszt jelentett be Meg 1 
kell emlékezünk dr. Schwarz Gyula ügy­
védről, ki nagy jogi tudással, kiváló szó­
noki eloquentiával tartott védő beszédével 
nagyban hozzájárult az enyhe verdikt ho­
zatalához.

— Városatya választás. Nagyon 
mozgalmas a városház tere a sok ember 
járástól és a felállított bérkocsik töme­
gétől. Milyen nagy ur ilyenkor egy kortes : 
kocsiba veti magát és hajts !! A kormány­
pártiak családi fészkében nem is főznek, 
mert olyan izgatottak, hogy enni sem tud­
nak. Mindenik sárgaságba esett, úgy, hogy 
Turnovszky nem győzi gyógyítani őket. Nó 
de majd holnap megírjuk az eredményt. 
Annyit már jelezhetünk, hogy a nap felsü­
tött.

— Regnum Marianum. A kath. 
egyház nagy ünnepe van holnap ! Ünnepel­
nek Mária fiai szívben, lélekben és tettek­
ben ! Oh, de fenséges emlékezés e nap!
„ Az urangyala küszönté a szűz Máriát és 
mellében fogadá Szentlélektől szt. Fiát 1 “ 
Szűz méhében fogant meg a szeretet, a 
béke és Isteni kegyelem az eredeti bim 
roskatag hordozóira az emberiségre. S e 
véghete tlen szeretetteljes Szűz kebelén 
nyugszik hazánk, az első szt. királytól párt­
fogásába ajánlott Magyarország: a Reg­
num Marianum. Nehéz napok, súlyos idők 
nehezednek hazafiul lelkünkre jó Anyánk 1 
Felcsendül ajkunkon régi fohászunk, imánk :
„ Boldogasszony anyánk, régi nagy pát- 
ronánk 1 “

— A lókupeczek. Van keletje 
most a Toldalaghi, Teleki, Máriaffy s Isten 
tudja, miféle „i“ uradalmak lovainak. Jeney 
és Lázár főispán ugyancsak szedik a kelu-s, 
igás, csendes, bogos, lovakat, hogy Tiszát 
kellő magasságból, a lóhátról üdvözölhessék. 
Hová jutott a bársony székekből a szabad­
elvű politika! A magas lóhátára! De indít­
ványozunk mi is valamit, a menárizsiákból 
össze kell szedni az elefántokat, púpos tevé­
ket és strucokat, s az olyan lovasakat, mint 
Sándor Kálmán ezekre kell ültetni, mert 
ezek nem zavarják meg a makrancos lovat. 
Nó hiszen szép bandérium fogja üdvözölni 
Tiszát! Anyámasszony sereg és fizetett 
gyülekezet!

— Rudnay Béla városunkban.
Derék főkapitányunk, Hegedűs Sándor a ki 
szeret utánozni minden más városi intéz- * 
kedést, most is utánozni móltoztatott 
Rudnay fővárosi főkapitányt ezzel a meg­
hívóval : Ma délután 4 órakor a rendőr- 
kapitányságnál lévő hivatali helyiségemben 
tartandó rövid értekezletre, — melyen gróf 
Lázár István főispán ur Öméltósága is 
megjelenni fog, tisztelettel meghívom és 
szives megjelenését kérem. Maros-Vásár­
hely, 1904 december 6-án. Hegedűs Sándor 
s. k. főkapitány. Hát ez az a hires szabad- 
elvüség ? Katonaságot, rendőrséget és cilin­
deréé rendőrséget kell mozgósítani Tiszáért ?! 
Aztán mondja még valaki, hogy szeretet­
tel fogadják Tiszát! I Fenét! Kiakarják erő­
szakolni ettől a komédiástól a nemességet, 
a kir. tanácsosságot, a protekciót és azt a 
hires húsos fazakat. Ettől kapják meg ők 
a Bejpitést, őrjöngést, a mivel beszélnek.

II'gödiig még finánc miniszteri fogalmazó 
lesz!! Csak először legyen finánc minisz­
terség is !1 Adieou 1 !!

— Jeney J iska a máeiit*. Sze­
gény Jeney, hogy dobálják őt a politikai 
hullámok mint könnyű sajkát a Maros hab­
jai, mint tehetetlen babát a majom szeret­
tei biró lények. A Kossuth szobor leleple­
zésénél délezegen lovagolt szürke paripá­
ján a hazafiak élén: Tisza komédiájában 
nem Tiszának, hanemJSándor Jánosnak vezeti 
a bandériumot! De hát a ki a leánynak 
csókot (visz, nem örvend-e annak a szülő 
is?! Tisza elég szemtelen lesz, hogy a ban­
dériumból magának is vindikáljon valamit. 
De jól fellőhet használni Jeneyt ilyenkor! 
Valóságos Cameleon. Szegény Jeney!

— Köszönet nyilvánítás. Az ev. 
ref. polgári leány iskola által f. hó 3-án 
Önképzőkörük javára rendezett táncestélyén 
felülfizettek : Kóbori János, Soibriger Ká- 
rolyné 3—3 koronát. Deák Lajos, Tóthfalusi 
József, Schönstein Gyula, özv. Patrubány 
Antalnó, ltoichardspcrg J, Révész Béla 2 2 
koronát, Biró András, Dósa Sándorné, 
Bányai Béla p. ü. t., dr. Lövi Ferenc, 
Kábdebó Ferencné, Szakáts Péter, C-siszér 
Albert, Bretter Vilmos, Tőkés Sándorné, 
Honig Mihályné, Dobay Lajos, Keresztesi 
Gyulánó, László Gyula, Nagy Győző, Varga 
Géza, Szabó József 1—1 koronát. Wagner 
Lipótnó 50 fii. és Márk Viktor 10 fillért. 
A nemes szivü felülfizetők, fogadják is­
kolánk nevében hálás köszönetén! nyilvání­
tását Jánosy Sámuel igazgató.

TELEP ON JEL E NT ÉS.
Budapest, d. u. I óra.

Budapest közgyűlése.
Ma délután Budapest székesfőváros 

törvényhatósága közgyűlést tart, mely 
igen viharosnak Ígérkezik. Halmos pol­
gármester ezen az ülésen fog vála­
szolni a múlt közgyűlésen hozzá inté­
zett interpelldtióra.

Újabb Angol-Orosz konfliktus.
Londoudól jövő távirat szerint újabb 

Angol-Orosz konfliktus van, amennyi­
ben Anglia tiltakozik az ellen, hogy a 
feketengeri orosz hadiflotta a Darda­
nellákon átmenjen.

Portartur bombázása.
A japán hadügyminiszter jelentése 

szerint a japán hadsereg újabban nagy 
sikereket ért el Portartur bombázásá­
val. Hiszik, hogy most már csak pár 
nap van hátra a teljes capitulacióig. 

Rendetlenségek egy plébánián.
A fővárosban nagy feltűnést kelt, 

hogy a krisztinavárosi plébánia pénz- 
és vagyon kezelésében rendetlensé­
gekre jöttek reá. A vizsgálatot meg­
indították.

Tisza retirál.
Az „Egyetértés“ c. napilap híradása 

szerint Tisza lemondott marosvá­
sárhelyi útjáról és a legelterjedtebb 
kombinációk szerint még szombaton

Szentiványi beszámolója.
Szentiványi Árpád dec. 12-én tartja 

beszámolóját választói előtt, a mely 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Ellenzéki pártok gyűlése.
Az egyesült ellenzék különböző 

pártjai folyó hó 9-én tartják gyűlé­
seiket külön-kiilön saját helyiségeikben.

Politikai helyzet.
A beavatottabb politikai körökben 

sincsenek tisztában a helyzettel és ki­
bontakozással. Tisza őrült politikája 
teljesen lethargikussá teszi a politikai 
viszonyokat, a helyzetet.

Darányi kijelentése.
A tegnap esti lakomán Darányi na­

gyobb szabású beszédet mondott vá­
lasztói előtt, a melyben kijelentette, 
hogy a kormány 18-ki tette 
merő törvénysértés és határ­
talan alkotmány támadás 
volt.

Felelős szerkesztő:
Dr. Erőss József.

Kitűnő l"i i try inon tes
FEJES KIOSZT#

kapható jutányos árban:
f(iss György főféripincebeíyiyégébeo.

373. 1—4

Szám 2956—904. körj.

Árverési hirdetmény.
Kelementelke község képviselőtestületé­

nek 22—904. számú határozata alapján a 
község tulajdonát képező, két utcára nyíló, 
szatócs üzletnek is alkalmas üzlethelyi­
séggel, ezenfelül 2 szoba, konyha, és mel­
léképületekkel ellátott egészen uj ház, 
korcsma és szatócsüzlet céljára 1905. évi 
január hó i-től 1907. évi december hó 
31-íg, vagyis 3 évre terjedő bérleti időre 
folyó évi december hó 15-én d. e. 10 óra­
kor Kelementelke községben a bírói iro­
dában nyílt árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
haszonbérbe fog adatni oly feltétellel, hogy 
a község korlátlan kimérési engedélye a 
bérleleti időtartamára a bérlőre fog ru­
háztatok

Kivonat az árverési feltételekből:
1. Kikiáltási ár az egy évi bérösszegre 

600 korona.
2. Bánatpénz 300 korona teendő le, vagy 

készpénz, vagy állampapírban, mely a leg­
utolsó félévi részlet kifizetéséig benntar- 
tatik.

3. Évnegyedenként előre fizetendő a 
haszonbér.

4. Felmondásnak nincs helye sem bérbe­
adó község, sem a leendő bérlő részéről.

5. Az árverés és szerződéskötés bélye­
geit és költségeit bérlő tartozik hordozni 
sajátjából.

Bővebb feltételek a gyalakutai körjegy­
zői irodában és az árverés napján meg­
tekinthetők.

10 én vagy legkésőbb 12-én 
lik az uj ülésszak.

inegnyi-

Bocsáncynál
Kelementelke, 1904. november hó 30.

Szenkovlts, Ravasz J. Mihály,
körjegyző 371, községi biró.

mélyen leszállított árak mellett nagy karácsonyi 
vásár. Szövet flanelt maradékok, női díszített 
kalapok, minden elfogadható árban.
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Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

b. tudomására adni, miszerint Kossuth 
Lajos-utca 12 sz. alatt a mai kor igé­
nyeinek megfelelőiig egy újonnan beren­
dezett
kávéház és éttermet

nyitottam, hol nbonánsokat h Ívben, vagy 
csészékben házhoz hordva jutányos áron
elvállalok.

Villás reggeli minden nap kapható. 
Dréher sör és tisztán kezelt bo­

rokkal mindenkor szolgálok
A n. é. közönség pártfogását kérve va­

gyok kiváló tisztelettel:
3»8. Bodor József,

l.j. dec. 10. vendé;
Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyúri 

Köreit. Maros-Vásárhelyt
Szegfű, Mártha és Gergely
cég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol 
elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a 
legiziésesebb kivitelben, legjobb munka 
és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a tna _
díszruhák készítésére s cégünk 1 
feltűnést keltő díszruha munkáival a j 
főúri körökben országos birn évnek I 
örvend. í

Dús választékú raktár a legjobb és 
újabb kitl- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyúri Körök szi­
ves jóakaratu pártfogásába ajánljuk és 
maradtunk kiváló’tisztelettel

Szegfű és ftHáHha 
férfi szabók.

tűzifa raktár,
Kőszén és koaksz eladás.

1 ele fon ISO. Telefon ISO.
Van Szerencsem a n. c. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a gőz­
fürdő melletti telken Hid utca 1

TŰZIFA RAK TART
nyitottam, ahol a n. é. közönség azt 

! megtekintheti.
' „ , A-vje«4.> y.ók :
j Száraz, nem úsztatott, 1 meter hosszú 
I Bükk tűzi fa 1 köbmtr 6.70 fill 
I „ „ aprított 12 coll 1 mm. 1.90 „

- » 10 „ 1 mm. 2 — „

■ Tűzi léc köt egenként 24 „
i’iizi léc kötegenként a raktárban 20 „

1 Salon darabos kőszén 1 mm. u.2U „ 
Dió szén 1 mm. 2.70 „

; Sziléziai CoakszPirszén 1 mm. 640 
j Fent elősoroltak házhoz szállítva ér- 
j téridők.
I VVaggon vételnél 10.000 kiló 105 
! korona a szászérgeni állomáson.
; Kói szoiia ésfecmySta kiadó

Tisztelettel
—_____ oínór Sándor.

A legjobb és legolcsóbb

TEA-RUM
kapható a megyestalvi Jikör-, rum és 

('ögnac-gyár két bizományi
FŐ RA K TÁ RÁ BAN

Széclienyi-lci' ;>U. sz, (Baruch félti húz) 
es Széchényi-tor 29. szám alatt (a nagy- 
mészárszék tőszomszédságában,) a hol 
valódi kisüsvön főzött seprő és szilva- 
pálinka, háromszi ki fenyőviz ús éde­
sített italok a legjobb minőségben és 
a legolcsóbb árakban kaphatók.

Különös figyelmet érdemel a rak­
tál on levő, a vegyészeti hivatal által 
megvizsgált és zárjogvgyel ellátott 

GYÓGY COGNflK
molyot betegek számára is kétkedés 
nélkül használni lehet.

A teázó közönség kényelmére az 
üzletek este lu óráig nyitva tartatnak 
os több fajta orosz- és kínai teák, 
cukor és citrom kaphatók.
Ugyanott forró tea rum 
mai kapható zóna árban.

360. i.j. <!-■■. sí.

A takarmány 
szükség beáll- 

fával
kitűnő

szeeska- 1

ajánl minden ^48*^1* 

nagyságban
eredeti gyári áron ré&seíei-.
fizetésre.

Fischer Oyuia ég fiai cég
.... varrógép és gazdasági gépraktár 
»bo.—8 - 0. Maros-Vásárhelyt.

Ügynökök felvétetnek

Legolcsóbb bevásáiási forrás!

wolstIíTkálmánné
url divat es cipó nagy raktára Maros-Vásárhelyt, Széchenyi tér 5

Honi készítményt! férfi-, 
női és gyermekcipők. 
Ixnlapok, ingek, zsebken­
dők, keztyiik, nyakkendők, 
esőernyők, férfi ás fin csiz­
mák a legjobb kivitelben.

leüt skót

vízmentes (guninii) felöltők.
Vidéki meyt'"esteie 

pontosan esz.Esi
le&tek

iltetiüek.

Reichardsperg J és Tárái
Márványi Arthur

könyv- és papirkereskedáse
Maros Vásárhelyi.

) an -szerencsénk a n. é. közönség 
szívós tudomására hozni, hogy üz­
letünket kibővítve, sok oJyan árucik­
ket vezettünk be. melyek a helyi 
piacon evek óta hiányoztak és a 
melyek különösön

karácsonyi es újévi ajándékul
úgy olcsóságuk, valamint szép ós 
remek kivitelüknél fogva igen alkal­
masok.

Ajánljuk a következő újdonságokat:
Remek képes könyvek,ifjúsági ira­

tok, diszmüvek, imakönyvek, e<'y 
sze ü és pompás diszkén sin m A lm,.
újabb és nagy vú.nsztokulevélpapírok
fclvgans és linóm szivar- ét pénztár­
cák, férfi és női utazó toilettdobozok
Pompás asztali, fali és szoba díszek 
szivarozó és írókészletek, ékszer do- 
hozok a legszebb kivitelben. Albumok 
képramak, fér yképtartók és egyéb 
djszmüánik r< adkivttl nagy válasz- 
tékban 8-28.-3ÜZ
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a REMÉNYI MZÁE-bart 
a karácsonyi k 3 á 11 i f á s,
Óriási választók. Legszebb ujdonságokj legol­
csóbb szabott versenyárak, minden darabon ícl-

tüntetve
Mindenki által szabadon megtekinthető, minden 

vétel kényszer nélkül.
A Párisi áruház versenyárai.

11 Újdonságok!!
- ............... . JF
Nyomatott Ádi Árpád könypnyonida-tiilajdtino^árMarög-Vátórhelyé----------------------- --------------
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